

知名作家琼瑶去世 终年86岁

12月4日13时22分许,台湾知名作家琼瑶在新北市淡水区家中去世,终年86岁。

琼瑶之子表示,母亲留有遗书。中午秘书发现琼瑶已在房间内轻生,随后立即通知急救。

救护人员抵达时,发现琼瑶已无呼吸心跳,明显死亡,因此未将其送医。

淡水警方接获通报后来到现场,死因初步排除外力介入。

留下遗书

“我选择这种方式,翩然归去”

《当雪花飘落》是著名作家琼瑶于2024年12月3日写下的遗书,由淑玲2024年12月4日代发。在其所留遗书中,她写道:“我是‘火花’,我已尽力燃烧过。如今,当火焰将熄之前,我选择这种方式,翩然归去。我要说的话,都录在我《当雪花飘落》的视频里了。希望我的朋友们,多看几次视频,了解我想表达的一切。”

琼瑶在遗书中称:“我不想听天由命,不想慢慢枯萎凋零,我想为这最后的大事‘作主’。”值得一提的是,琼瑶在遗书中并未有遗产分配的内容。

步入老年后,琼瑶紧跟时代,开了个人社交平台账号,时常发一些自己的文字和影像动态。琼瑶在她86岁生日当天通过个人社交平台发出了由她出演、张简君伟作曲的《我有一片天》的视频。视频

中,她将自己的照片配在了天空背景中,并发文表示,“以后想看到我这样的视频,恐怕不容易,除非有特别原因,我大概不会再亲自拍摄视频了。”

琼瑶说,因为身体上诸多“小毛病”不允许她如此奢侈。这样会伤害视力、体力、精力,又会耽误睡眠。同时,因为网友们温暖的留言,会让她感动,但也逐渐成为“甜蜜负担”。



明星悼念

林心如:

琼瑶是人生第一位恩人。每一年都会打给琼瑶阿姨拜年,在4月20日生日时,一定会送花给琼瑶阿姨。

黄奕:

感觉天塌了,有幸这一生与您红尘作伴活得轰轰烈烈潇潇洒洒。

王琳:

因为琼瑶和《情深雨濛濛》,成就今天的雪姨。

秦岚:

一路走好,很幸运能成为阿姨笔下的知画和绿萍。

黄晓明:

您的作品照亮几代人的青春,教会我们如何去爱。

(综合央视、羊城派、潇湘晨报等)

其人其作

言情作品40年来畅销华语世界

琼瑶本名陈喆,作家、编剧、作词人、影视制作人。她原籍湖南衡阳,1938年生于四川成都,琼瑶的父亲陈致平是大学教授,母亲袁行恕。琼瑶也是作家金庸的远亲,金庸的堂妹为琼瑶的舅母。琼瑶还是诗人徐志摩的表外甥女。琼瑶有过两段婚姻,1959年4月,琼瑶与庆筠结婚。1961年7月,二人儿子陈中维出生。1964年夏,琼瑶与庆筠离婚。1979年5月9日,琼瑶与平鑫涛结婚。

1949年琼瑶随父母赴台湾生活,16岁时以笔名心如发表小说《云影》,25岁时出版首部长篇小说《窗外》,多年来笔耕不辍,写出

了许多深受读者欢迎的爱情小说。代表作有《窗外》《还珠格格》《烟雨濛濛》。多部小说作品被改编为电影或电视剧,包括《还珠格格》《一帘幽梦》等。今年7月份,琼瑶最新作品80万字长篇小说《梅花英雄梦》由作家出版社出版发行。出版方当时透露《梅花英雄梦》是琼瑶的封笔之作,她表示之后不再写长篇小说了。

琼瑶牌言情作品40年来畅销华语世界,其流水线制作方式,已成为一个巨大的产业。从1965年开始,琼瑶的小说开始不断被改编成影视作品。1965年8月,由其小说《六个梦》中《追求》改编的电影

《婉君表妹》上映。1966年5月12日,由其同名小说改编的电影《窗外》在台湾放映,电影获得成功。20世纪70年代,琼瑶与平鑫涛自己组建公司涉及影视制作。1968年,其成立火鸟影业公司,但这家公司只拍摄了《月满西楼》和《陌生人》(改编自小说《幸运草》)两部作品。

公开资料显示,目前,琼瑶旗下有三家影视公司:可人公司、怡人公司和仲杰公司。可人公司属于琼瑶,怡人公司和仲杰公司的总经理是琼瑶的儿媳何秀琼,负责影视拍摄投资和艺人经纪,儿子陈中维则负责制作。

以“红心”换“民心” “红色物业”打造幸福家园

沐浴着初冬暖阳,阳山镇鸿桥社区居民三三两两地来到鸿桥休闲体育公园,或闲庭漫步或打球健身,好不惬意。公园启用一年来,深受周边居民好评,“这里原来是片闲置空地,在社区、城管、物业的联合推动下,打造了这个口袋公

园,我们休闲散步都有了好去处。”居民李伯伯笑呵呵地竖起大拇指。

这项民心工程也是阳山镇推动“红色物业”“先锋服务”“智慧治理”三进小区,不断提高居民生活质量,推动小区治理现代化建设进程的缩影。

基层治理新模式 “红色物业”解民忧

物业服务与居民生活息息相关,直接关系到群众的美好生活。近年来,阳山镇积极探索基层治理新模式,建强组织、做优队伍、数字创融,不断提升“红色物业”治理力、服务力。

走进崭新明亮的桃香苑A区党群服务驿站,鸿桥社区工作人员、明泰物业工作人员以及桃香苑A区居民代表围坐一堂,就共享汽车充电桩安装事宜进行商议。

今年,在阳山镇物业管理科的指导下,桃香苑A区以“红心”换“民心”,秉持“支部贴近民心,服务

触手可及”的理念,将党支部植根于物业企业之中,开创党员率先垂范、社会责任置顶、服务品质卓越、业主心悦诚服的红色物业新篇章。在此基础上,优选先锋楼栋长投身小区自治,依托“3+X”议事协调机制,定期召开专题议事会议,精准捕捉物业服务的遗漏、小区治理的瓶颈、居民关切的热点,确保服务供给与居民需求精准对接,激发小区自治活力。

目前,小区党支部已成功举办20场专题议事,有效解决了居民矛盾、楼道管理等一系列难题。

托起孩子“多彩梦” 构建养老“幸福+”

一首首优美动听的歌曲,一场场精彩的门球比赛……阳山老年人的晚年生活越来越丰富多彩。近年来,阳山镇聚焦“一老一小”服务,积极对接群众需求,通过不断创新服务模式,打造幸福家园。

老有所乐展银发风采

鸿桥社区将“老娘舅工作室”“轻舞飞扬文体志愿服务队”等银发志愿服务队成员以及小区“中国好人”、退休老干部等银发骨干整合起来,成立“为霞满天老年志愿服务队”。他们日常开展桌上冰壶、广场舞、锡剧等10余项文化体育活动,组织开展“幸福夕阳老年

人心理健康调适”“轻舞飞扬舞蹈队”等5个志愿服务项目,获得“创建2021年老年人科学健身示范社区先进团队”等10余项省市区级荣誉。

一米高度擦亮幸福底色

桃香苑A区党支部联合明泰物业、江苏银行、阳山中心小学等单位,成立由青年在职党员教师为主的“彩虹之桥关爱青少年志愿服务队”,利用双休节假日休息的碎片时间,参与“三服务三报道”志愿服务活动,开展“向阳成长周末课堂”共500余场,参与青年志愿者约100名。

物业服务涉及千家万户,是群众天天有感的“关键小事”,也是事关基层治理的民生大事。“我们将以桃香苑A区党支部为试点,积极探索‘红色物业’创建工作,进一步增强辖区居民群众获得感、幸福感、归属感。”阳山镇物业管理科相关负责人匡居上表示。

(阳宣)